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Анотація 

 
Стаття присвячена дослідженню сутності комунікативних аспектів в гуманітарній політиці та їх 

наслідків для суспільства. 
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Abstract 
 The article is devoted to the study of the essence of communicative aspects in humanitarian policy and their 

consequences for society. Key words: communication, humanitarian policy, public administration, human 

development. 

 

  

Вступ 

 

Варто зазначити, що успішний розвиток та становлення будь-якої країни значно залежить від 

людського капіталу, рівня розвитку суспільства у всіх сферах життя, а також від швидкості реакції на 

отримання нових можливостей та здатності такі можливості втілювати в реальність. Важливу роль в 

кожній сфері людського буття, як побутовій так і в бізнесі, відіграють саме комунікативні аспекти, 

рівень розвитку яких прямо впливає на успішність та ефективність ведення діалогу в соціумі, а, отже, 

й в державі. Саме тому, важливим залишається питання дослідження та визначення різних 

комунікативних аспектів в сфері гуманітарної політики.  

 

Основна частина 

Гуманітарна політика кожної країни несе в собі одну основну мету, а саме забезпечення процесу 

покращення рівня життя суспільства в загальному, а також гарантування того, що кожний з членів такої 

країни зможе розкрити та реалізувати свій потенціал. Такі заходи держава здійснює за допомогою 

відповідних державно-управлінських дій.  

Сьогодні важко уявити ефективне ведення державного устрою без добре налагоджених 

комунікативних систем. Саме за допомогою успішного ведення вербальних та невербальних 

комунікацій між людьми, урядовцями, політиками, та між державною владою та суспільством можна 

здійснювати ту гуманітарну політику, та покращувати рівень життя людей на всіх рівнях. 

Сам термін «комунікації» дуже широко вивчений та використовується в багатьох не лише 

гуманітарних, але й в технічних та природничих сферах. Для того, щоб більше глибоко та детально 

дослідити дану тему, варто дати визначення поняттю «комунікації»:  

- В політичному значенні, комунікація – це процес, що охоплює політичну сферу життя людини, 

посередництвом якого відбувається спілкування між органами влади, політичними партіями, 

громадськими організаціями і рухами, посадовими особами, виборцями, населенням. Її обов'язковими 

складниками є комунікатор, повідомлення, канал, комунікант, реакція і зворотний зв'язок; 

- Під комунікацією в широкому сенсі часто розуміють загальну передачу знань, інформації, ідей 

і ін.[3]; 

- Комунікація – це взаємодія між людьми за допомогою символів, тощо.  

Отож, варто зауважити, що під терміном «комунікація», перш за все, варто розуміти взаємодію між 

людьми за допомогою вербальних та невербальних символів, на основі яких може створюватись 

символічний світ української народності. 



Останні роки, гуманітарна політика, сенсом якої виступає «людина, як центр суспільної гармонії», 

набула особливо широкого розповсюдження на теренах нашої держави. Так, після подій 2014-го року, 

все більше уваги почало приділятись українству та його символічному світу, що набуло прямого 

впливу на різні комунікативні системи всередині нашої країни.  

Так, якщо, за статистикою, у 2005 році розмовляли українською мовою лише 35-40% людей, які 

проживали переважно в західних регіонах України, а 45-50% розмовляли російською мовою, то в 2020 

році ситуація зазнала значних змін: 53% людей розмовляють українською мовою, і лише 29% -

російською. В той же час 79% населення вважає українську мову своєю рідною. Варто звернути увагу, 

що зміна державної влади, суспільного устрою та навіть національної свідомості українського народу 

грають важливу роль і сьогодні на збільшення україномовного населення всередині та за межами нашої 

держави [2;5].  

Досліджуючи різні наукові джерела, що так чи інакше підіймали питання комунікативних аспектів 

всередині України, можна зробити висновок, що державна влада ще від початку 1991-го року не була 

зацікавленою в підсиленні та в новому творенні українського символічного світу. Різноманітні медіа-

простори, що фінансувались переважно певними політичними партіями або діячами, витісняли та 

створювали певну культурну та мовну  гегемонію над українськими ресурсами. Так, більшість 

українських популярних каналів того часу, таких як «1+1», «Новий Канал», «Інтер», «ICTV» та ін., 

майже не транслювали українські фільми, або ж фільми чи серіали, що б могли  в повній мірі підіймати 

український дух та усвідомлення значущості питання української єдності. Більшість теле- та радіо-

ведучих були російськомовними[4].  

Проте, після Революції Гідності ситуація на різноманітних медіа- та Інтернет-ресурсах почала 

кардинально змінюватись. Все більше видань, телеканалів, серіалів та фільмів почали лунати лише 

українською мовою. Більшість радіо- та телеведучих почали вести новини та ефіри українською 

мовою, та все рідше можна було почути російську на теренах різних комунікативних ресурсів[3].  

За шостого президента Незалежної України, Володимира Зеленського, 16 січня 2021 року набули 

чинності нові норми закону «Про забезпечення функціонування української мови як державної» та 

стаття 30 Закону про мову, в яких йдеться про те, що будь-яка інформація про товари та послуги на 

території України має надаватись державною (українською) мовою [1]. Так, важлива для будь-якої 

сфери діяльності країни реклама почала лунати лише українською мовою. Всі державні службовці, 

підприємці, Інтернет-ресурси та видання, теле-ефіри, серіали та кіно озвучуються лише державною 

мовою. Варто зазначити, що це здійснило великий вплив на усвідомлення людьми своєї національності 

та підняло їх український дух.  

Страшні події, що відбулись 24-го лютого 2022 року залишили назавжди свій відбиток на історії 

нашої країни. Однак, варто зауважити, що воєнні дії, що розгорнулись по всій території України, як 

ніколи, підняли українську самосвідомість, любов до Батьківщини та прагнення укріпити та розвивати 

українську культуру. Такі події дали поштовх українському народу згадати про свою прадавню 

національну унікальність та самобутність, що в майбутньому матиме величезний вплив на всі сфери 

життя України.  

  

Висновки 

Отже, дослідивши питання комунікативних аспектів в гуманітарній політиці нашої країни, можна 

зробити висновки, що незважаючи на те, що багато століть наша історія, культура та мова зазнавалась 

гегемонії з боку інших держав, українська воля продовжує жити та сьогодні укріпляти свої позиції на 

всій території України. 

 За умов притиснення нашої культури як з боку колишніх українських державних діячів, так і з боку 

інших країн, українська самосвідомість знову й знову відроджується. За нинішніх умов, державній 

владі варто підтримувати та підсилювати українську мову та культуру за рахунок здійснення різних 

політичних дій, таких як надання пільг різним проукраїсньким виданням, кіно- та радіо-ресурсам та 

підприємствам. Допомога підприємцям як великого так і середнього та малого бізнесу, що зацікавлені 

в становленні української культури та ін.  
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